
 نام و نام خانوادگی :

 نام پدر:

 کلاس: 

 تجربی  رشته:    دوازدهمپایه :   

   نام دبیر:

 اصفهان استانآموزش و پرورش اداره کل 

 

 کارشناسی سنجش و ارزشیابی تحصیلی 

 دوم متوسطه

 (3) فیزیک امتحان درس :

 3020/  20/ 31          تاریخ امتحان :

 دقیقه 322 مدت پاسخگویی :

 آزمون معرفی هماهنگ استانینوبت امتحان : 

 صفحه 5تعداد صفحات:  گروه فیزیک استان اصفهان طراح سوال : 
 

 امضا مصحح: نام و                                            :                با حروف                                     :  نمره با عدد

 بارم  (2)سوره رعد/آیه.کسی است که آسمانها رابدون ستونهایی که آنها را ببینید برافراشتخدا همان   رديف

1  

 : و دور آن خط بکشيد مناسب را انتخاب كنيديا عبارت كلمه  از داخل پرانتز

 است.   (بردار سرعت –بردارتغيير سرعت  )جهت با همواره هممتوسط بردار شتاب  •

  است.          ( يا مساوی كوچکتر-مساوی )اصطکاک ایستایی در حالت کلی نیروی  •

 بستگی دارد.  (بسامد چشمه موج-های محيطويژگي)تندی انتشار امواج در یک محیط به  •

         باریکه نور آبی و قرمز با زاویه تابش یکسان، از هوا وارد شیشه شوند باریکه آبی اگر دو •

 .  شودخم می ( كمتر –بيشتر)

تواند سبب کنده در صورتی که انرژی کافی داشته باشد، می هر فوتوندر پدیده فوتوالکتریک  •

  الکترون از فلز بشود. (بيش از يک-فقط يک) شدن

   . نام دارد( آلفا  –بتا  ) دهد واپاشیهای سنگین رخ میاین نوع واپاشی که در هسته •
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 .(كلمه درست يا نادرست  را در پرانتز بنويسيد)كنيد:درستي يا نادرستي جملات زير را تعيين  2

  

 با افزایش تندی جسم، نیروی مقاومت شاره بیشتر خواهد شد .(                 ) 

 

 شود.در واپاشی بتای منفی یک نوترون درون هسته به یک پروتون و یک الکترون تبدیل می 

)                  ( 

 

 ،جایی و مسافت طی شده توسط ی بردار جابهاندازه در حرکت یک جسم بر روی خط راست

 (                     ) متحرک، همواره برابر است.

 

  ،ماندمیوزن یک جسم ثابت با افزایش ارتفاع از سطح زمین. (                    )  

 
 

 شویم، بسامد صوت دریافتی را کمتر از وقتی که وقتی به یک چشمه صوتی ساکن نزدیک می

 (                    ) شنویم.به چشمه صوت ساکن هستیم، می نسبت
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 بارم نام و نام خانوادگی:تجربی                        3درس فیزیک  هماهنگ استانیادامه سؤالات آزمون  رديف

 های زیر را تعیین کنید.نادرستی گزاره رو درستی یازمان شکل روبه-با توجه به نمودار  مکان 3

 دهد.تغییر جهت می =s 2 tبردار مکان متحرک در لحظه  -الف

ثانیه اول حرکت،  5تندی متوسط متحرک در  -ب
 5

31
 برابر    

 سرعت متوسط متحرک در همین بازه زمانی است.

 ثانیه دوم حرکت تند شونده است. 2حرکت متحرک در  -پ
 

 (         )     _(            پ           )   -(            ب             ) –الف 
 

57/0 

4 
 

 

گرمی  022گرمی آویخته به فنر، یک وزنه  022شکل زیر اگر به جای وزنه در آزمایشی مطابق 

 یابد. ثابت این فنر چند نیوتن بر متر ) افزایش می  cm 5/0فنر  ببندیم، طول 

 
 ( است؟  

 

 

 

 

 

 

 

3 

عددی  گربیان FN اگر ایستاده است. درون آسانسوری روی یک ترازوی فنری  wوزن باشخصی  7

 ( استفاده کنید.> = <های زیر از علامت مناسب )حالتدهد، در هر یک از که ترازو نشان میباشد

 (  (w       FN پایین شروع به حرکت کند. سمت آسانسور به -الف

 

 ( w       FNکند در یکی از طبقات،  متوقف شود.)که به سمت بالا حرکت میآسانسور در حالی -ب
 

5/2 

کنند، مطابق شکل حرکت می xزمان دو متحرک که با سرعت ثابت در امتداد محور -نمودار مکان 6

  زیر است.

 چند ثانیه است؟  1t لحظه -الف 

 

 رسند؟دو متحرک در چه مکانی به هم می -ب
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 بارم نام و نام خانوادگی:تجربی                        3درس فیزیک  هماهنگ استانیادامه سؤالات آزمون  رديف

 xدهد، که در امتداد محور بازی را نشان میزمان یک ماشین اسباب-شکل زیر نمودار شتاب 5

  :ثانیه 02 دربازه زمانی صفر تا،  2v  =2و   2x  =2کند، با فرض حرکت می

  زمان ماشین را رسم کنید. –نمودار سرعت  -الف

 

 

  .پیدا کنیدثانیه  02در مدت شتاب متوسط ماشین را  -ب
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  دهد.حسب زمان را نشان میبر  یک جسم بروارد نیروی خالص نمودار  زیرشکل  8

 آورید.   دستبهثانیه  12 بازه زمانی صفر تادر نیروی خالص متوسط وارد بر جسم را 

   
   
            

 

1 

 مقاومت هوا. اگر نیروی کنیممتر رها می9به ارتفاع  ساختمانیکیلوگرم را از بالای  3جسمی به جرم  9

  ) ؟تندی رسیدن جسم به زمین چقدر است باشد،نیوتن  0 وارد بر جسم

 
0

  10=  g) 

 
 

 

1 

32 

 

 

 چه تعداد از عبارتهای زیر درست است؟

 پژواکی است.یابی اساس کار رادار دوپلری، مکان -3

 بر یکدیگر و بر جهت انتشار موج عمودند.  ⃗⃗ و    ⃗⃗ در امواج الکترومغناطیسی،  -0

 کمتر خواهد بود.بیشتر باشد، تندی انتشار آن  هر چه بسامد در انتشار نور در شیشه،-1

 برابر  nسرعت انتشار نور در محیط شفافی به ضریب شکست  -0
1

 √    
 است.

 4 -ت                  3 -پ                2 -ب                1 -الف
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  را تعریف کنید.نور پاشندگی -الف 33

  
  

 هرتز را با شدت   27صوتی با بسامد  ،ایشنونده –ب 

 
0

می شنود. تراز شدت این صوت  1-10 

I0  =  10 -30)چند دسی بل است؟    

 
0

   ) 
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 رديف نام و نام خانوادگی:تجربی                        3درس فیزیک  هماهنگ استانیادامه سؤالات آزمون  بارم
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است،  m/s 100هرتز در یک محیط که تندی انتشار موج در آن  10ی موجی با بسامد چشمه

 کند. هایی طولی ایجاد مینوسان

  متوالی دراین محیط چقدر است ؟ ی بین یک تراکم ویک انبساطفاصله –الف 

 

های طول موج و تندی انتشار موج چگونه تغییر با افزایش بسامد چشمه هر یک از کمیت -ب

 کند؟  می

 

12 

55/2  

در طول  xدهد که در جهت محور می ای از زمان نشانشکل زیر یک موج سینوسی را در لحظه

اند. شده جزء از این ریسمان روی شکل نشان داده سهکند. حرکت می ایریسمان کشیده شده

 پایین؟ روند یاجزء بالا می سهلحظه هر یک از این  در اینتعیین کنید 

 

 

 

 

 

13 
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 عبور یک تپ در طول طنابی را که از دو بخش، یکی نازک و دیگری ضخیم، تشکیل شدهشکل زیر 

تابد و بازمیبخشی . رسدبه مرز دو بخش می ضخیم. این تپ از سمت بخش دهدرا نشان می است

. جدول زیر ویژگی تپ بازتابیده و عبورکرده را نسبت به تپ فرودی نشان کندبخشی دیگر عبور می

  کامل کنید. (بدون تغییر، کاهش، افزایش، مستقیم، وارونه)با کلمات را این جدول  دهد.می
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 به تپ فرودی وضعیت انتشار نسبت دامنه طول موج بسامد تندی 

 مستقیم کاهش   بدون تغییر   تپ بازتابیده

     افزایش   افزایش تپ عبور کرده

30 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

3 

  ( 2/5=°12   )زاویه شکست در هوا را حساب کنید. -الف شکل زیرباتوجه به 

 

 در هوا  رسم کنید.را پرتو شکست  -ب
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 صفحه چهار
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 ردیف نام و نام خانوادگی:تجربی                        3درس فیزیک  هماهنگ استانیادامه سؤالات آزمون  بارم
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 . دست آوریدهیدروژن اتمی را به ( n´=  3 پاشن)ی طول موج در رشته  ترینبلندترین و کوتاه

( 1-
R= 0/ 00 nm)  

 

30 
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 باشد: ev 0/31 = ER. اگر دارد قرار هیدروژن اتم رانگیختهب حالت دومین در الکترونی

 چند الکترون ولت است؟  حالت این در الکترون انرژی - الف

 

 ؟شده چند نانومتر است گسیل فوتون موج طول کند، جهش پایه حالت به الکترون وقتی -ب

(ev.nm 3002 = hc ) 

 

 

35 
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 ،در سمت راست خالی یهامستطیلجای به ،درسمت چپ ای داده شدهبا توجه به واکنش هسته

 عدد مناسب قرار دهید.
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 نیمه عمر را تعریف کنید. -الف

 

های مادر پرتوزای سه نمونه را بر حسب زمان نشان تعداد هسته شکل زیر نمودار تغییرات -ب

نشان دهیم، جاهای خالی را با یکی از   3Tو  1T ،2Tاگر نیمه عمر این سه نمونه را با  دهد.می

 پر کنید.> = < های علامت
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 توجه:   

  در مسائل بالا در صورت نیاز)  -3

 
0

  32 = g .فرض شود) 

 مجاز است. سادهاستفاده از ماشین حساب  -0

 دهی فقط از خودکار آبی استفاده شود.لطفا برای پاسخ -1

 

 همیشه تندرست و   کامروا  باشید!

 پنجصفحه 
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1                  T 0T 
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https://v3.camscanner.com/user/download
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